1. becslés. Legyen a hajo keresztmetszete téglalap, az alapteriilet A (1. dbra)!

1. dbra

A meriilési mélység édesvizben h; =5m. Mivel a haj6 uszik, a ra hato felhajtoers nagysaga megegyezik a nehézségi
ergvel.
mg = pedes " 9 * Vel = pyviagh1 A.

Sos vizbe érve ho lesz a meriilési mélység:
mg = PsosgVbe2 = Psosgha A,

a két egyenletbdl

py _ Pedes, 1000 &% -5 m

~ 4 85 m.
pos 1030 &

Tehat a meriilési mélység valtozasa 15 cm.

2. becslés. Legyen a hajo keresztmetszete egyenlészara haromszog és legyen a hajo hossza I (2. dbra).
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2. dbra
Ekkor a bemeriils térfogat:
h
Vie1 = 2h1 - tga - 711 = h3ltgon.
Mivel a hajo tszik, a ra haté felhajtoers és nehézségi eré nagysaga megegyezik. Az édesvizben:
mg = Voe1pedes - 9 = hilpedes 918 @,

sos vizben pedig:
mg = Vbe2psés g = hglpsés gtg a.

Pviz 1000 kg/m3
hy = |22 = [ —— 2% .5 m=493m.
2 Psos 1030 kg/m3 " "

Ebbdl a becslésbél a meriilési mélységre 7 cm adodik.

A két egyenletbdl

3. dbra

Mivel a tengerjaré hajok keresztmetszete a 3.dbrdnak megfelels, a meriilési mélység a 15 cm-hez van kozelebb.
Dienes Péter (Szeged, Radnéti M. Kis. Gimun., I. o. t.) dolgozata alapjan.



